

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 74 (9903) СРЕДА, 5 сентября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



## С новым учебным годом!

### Жизнь идет своим чередом

В этом году школе №1 исполняется 165 лет. Как и много лет назад 1 сентября она встретила своих учеников обновленной, торжественной. С радостью приняла отряд первоклассников, которые пришли в школу первый раз.

- 1 сентября - яркий, незабываемый день в жизни каждого человека, ведь образование открывает все дороги, - обратилась к присутствовавшим директор школы №1 О. В. Рякова. - В этом году из четырнадцати выпускников нашей школы тринадцать поступили в престижные вузы страны. Желаю всем учиться только хорошо и отлично.

Заведующая отделом образования О. В. Калупина пожелала ребятам никогда не терять присущее человеку стремление к знаниям. Школа дает первый жизненный опыт. Из робкого первоклассника вырастает человек со своим мировоззрением.

Конечно, в этот день все внимание было приковано к первоклассникам. Нарядные, непривычно серьезные, немного взволнованные, они принимали поздравления и подарки. Однако, несмотря на волнение, никто не забыл слова четверостишия, выученных накануне Дня знаний.

Немного грустные стояли на линейке одиннадцатиклассники. Для них этот учебный год - выход на финишную прямую. Они дали первоклассникам наказы и пожелания, подарили подарки. Один из них - корабль, который является символом знаний, ведь ученики отправляются в увлекательное плавание в мир знаний.

Прозвучал первый звонок в этом году. Его дали первоклассница Полина Тюлякова и одиннадцатиклассник Амир Ахмедов. Он возвестил о начале нового учебного года. Жизнь идет своим чередом.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото Ирины ВОЛКОВОЙ.



### Добро пожаловать в новый учебный год!

Первый сентябрьский день выдался теплым и солнечным. Но не только от солнечных лучей было светло вокруг. День казался ярче и праздничней от улыбок. Улыбались прохожие, мамы, папы, бабушки и дедушки - все, кто любовался нарядными, спешащими в школу ребятами.

Ровно в девять утра выстроились на площади перед школой №2 ученики. Торжественно вышел на линейку выпускной одиннадцатый класс. И под дружные аплодисменты вслед за своими учителями - малыши-первоклассники. Их сегодня ровно пятьдесят. Стояли притихшие, слегка растерянные - столько внимания со всех сторон!

К ним в гости пришли герои сказок: Антошка, Незнайка, Знайка и доктор Пилюлькин. В их адрес звучали поздравления от директора школы, родителей, администрации района. Для них подготовили подарки и поздравления нынешние выпускники. Ждали их подарки и от местного отделения партии «Единая Россия».

Во все глаза смотрели малыши на отличников учебы, которым торжественно вручали похвальные листы. Ведь именно на этих ребят им предстоит равняться.

Выслушав столько поздравлений, маленькие герои дня тоже не ударили в грязь лицом - смело и выразительно прочитали стихи перед всей торжественной линейкой.

И вот наступил самый волнительный момент: выпускник школы Максим Пивоваров и первоклассница София Хохлова дали первый звонок. Радостно зазвенел в руках маленькой Софии колокольчик, призывая на первый в новом учебном году урок.

В добрый путь, ребята! Увлекательных вам уроков, ярких перемен, хороших друзей, интересных событий. Достоинно пройдите очередную ступень знаний, а любимые учителя и родители с радостью вам в этом помогут.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото автора.

\*\*\*

В Чипляевской и Новоалександровской школах учеников не много, но праздник первого звонка у них тоже прошел торжественно, пронзительно, интересно.

Во всех школах района на линейках присутствовали представители администрации района, депутаты Районного Собрания.



ГИБДД  
информирует

### Позаботьтесь о безопасности детей

Каждое ДТП, в котором пострадали дети - это беда, не говоря уже о детях. Зачастую на федеральных трассах ребенок становится участником ДТП по вине водителей, но есть случаи, когда и дети становились причиной совершения ДТП. И это вина не их, а взрослых. Ведь именно на родительских плечах лежит ответственность за воспитание ребенка, его обучение основным правилам поведения как в быту, так и на улице, когда он бывает в роли пешехода, водителя велосипеда, мопеда.

Особая категория участников дорожного движения - подростки, которые уже многое знают, но все же это еще дети. Родителям необходимо быть внимательными к их поведению. Прежде чем купить скутер, мопед, задумайтесь, готов ли ребенок к такой «игрушке», сможет ли он управлять ею? Взвесьте все «за» и «против» и трезво оцените возможности ребенка. Сумеет ли он в критической ситуации принять правильное решение и справиться с ней.

С 27 августа по 14 сентября 2018 года на территории Калужской области Госавтоинспекция проводит профилактическую операцию «Внимание-дети!». Цель данного мероприятия - предупреждение ДТП с участием детей, пресечение нарушений водителями транспортных средств требований Правил дорожного движения к перевозке несовершеннолетних пассажиров, а также привлечение внимания взрослых к вопросам обеспечения безопасности детей.

Госавтоинспекция Калужской области напоминает, что согласно п. 22.9 ПДД перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств.

За нарушение данных требований водитель может быть привлечен к административной ответственности по ст. 12.23 часть 3 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Штраф за данное правонарушение - 3000 рублей.

Необходимо быть всегда максимально предусмотрительными по отношению к детям при осуществлении их перевозки автотранспортом. Позаботьтесь о безопасности своего маленького пассажира и сделайте поездку безопасной!

И. АФАНАСЬЕВ,  
заместитель командира  
2 роты ОБ ДПС ГИБДД  
УМВД России  
по Калужской области.

## Образование

# Состоялась ежегодная августовская конференция работников образования

Пролетели, отшумели школьные каникулы. Не успели оглянуться, как новый учебный год стоит на пороге. В его преддверии волнуются родители, собирая своих чад в школу, как в дальнюю дорогу. Переживают школьники, как-то оно все будет в новом учебном году: с кем сядут за парту, какие будут новые предметы, учителя...

И конечно, ждут своих учеников готовые во всеоружии к новому учебному году учителя: привели в порядок школьные

стали глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов, заместитель главы администрации Д. А. Крисаненков и и. о. главы МР В. Н. Фитисова.

С приветственным словом перед собравшимися выступил В. А. Бузанов. Оценивая прошедший учебный год, он назвал результаты поступления спас-деменских выпускников в вузы впечатляющими. Владимир Анатольевич перечислил, какие профессии востребова-



кабинеты, продумали учебные программы и планы, составили комплект первого урока в День знаний.

30 августа работники образовательных учреждений района собрались на педагогическую конференцию, чтобы подвести итоги прошедшего и обсудить перспективы нового учебного года. Гостями конференции

были в районе, и предложил учителям ориентировать ребят на их выбор.

В своем выступлении глава района коснулся темы предстоящего капитального ремонта в средней школе №2, описал, какие работы ведутся в городе по благоустройству, и отметил, что экономическое развитие района не стоит на



месте (по доходу на душу населения мы занимаем второе место в области).

Особое внимание он обратил на патриотическое воспитание молодежи, развитие физкультуры и спорта в районе.

Владимир Анатольевич поздравил работников образования с началом учебного года и пожелал здоровья, семейного благополучия и талантливых учеников.

К выступлению главы администрации присоединились Д. А. Крисаненков и В. Н. Фитисова. Дмитрий Александрович рассказал о работе районных органов самоуправления по поддержке образовательных учреждений и пожелал учителям воспитывать достойных граждан России. Валентина Николаевна провела параллель в особенностях работы педагогов шестидесятых-семидесятых

годов двадцатого века и современных учителей. Она отметила, что учитель во все времена - тот человек, на которого должно равняться общество.

Заведующая отделом образования О. В. Калупина в своем отчете подвела итоги прошедшего учебного года и обрисовала перспективы и планы на новый учебный год. В частности, она остановилась на вопросе персонализированного образования и пояснила, что мы должны стремиться создать школу, которая адаптирует ребенка к быстро меняющемуся миру, поощряет формированию в нем способности к самостоятельному учению в течение всей жизни, развитию любознательности и истинной страсти к познанию, исследованию, творчеству, школу, в которой каждый сможет осознать и реализовать свой потенциал.

В прениях выступили учителя школ района. Затем состоялось награждение лучших работников образовательных учреждений грамотами и благодарственными письмами. Торжественно вручили трудовые книжки двум молодым тренерам - Денису Селезневу и Андрею Осипову (*на снимке*).

Педагогическая конференция задала необходимый темп в работе на новый учебный год.

*Мы еще раз от всей души поздравляем педагогов с началом учебного года и желаем, чтобы нелегкие будни дарили только радость, ученики - улыбки, а работа - успех и признание на территории города, района, области и страны!*

Лариса НИКИТИНА.  
Фото автора.

## До свидания, лето. Здравствуй, школа!

Вот и лето прошло, словно и не бывало. Пришло время готовить детей в школу. Сегодня даже одного ребенка собрать непросто, а если семья многодетная, труднее вдвойне, втройне. Конец августа - настоящее финансовое испытание для многих семей. Но, как говорится, мир не без добрых людей. В нашем районе нашлись спонсоры, которые помогли решить проблему, как впрочем бывает каждый год. Так что все дети и их родители встретили 1 сентября в хорошем настроении.

Местное отделение Партии «Единая Россия» подготовило для всех без исключения первоклассников канцелярские принадлежности и большие наборы фломастеров.

Не остался в стороне от этого важного дела Союз добровольцев России. Его региональное отделение передало в Спас-Деменск из Калуги детские вещи и обувь. Их раздали ребятам из многодетных семей. Местное отделение Всероссийского общественного движения добровольцев (руководитель А. Н. Ребенко) подготовило для детей из многодетных и малообеспеченных семей десять наборов, в которых имеется все, что понадобится школьнику во время занятий. Школьные принадлежности яркие, красивые, а главное - нужные.

У социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» имеются два неизменных спонсора: ООО «СпасДорСтрой» и кондитерская фабрика «Хлебный Спас». Как нам сказали в центре, из предприятий звонят и сами предлагают помощь. Вот и в этом году от них поступило 35 наборов для школьников. Их раздали детям из многодетных семей и тем, кто находится в трудной жизненной ситуации. Не забыли никого.

От школьников теперь требуется только одно - хорошая учеба. Без нее никуда. Превращайте преграды в трамплины!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимке: члены Молодежного совета собирают подарки первоклассникам.



## Расстрелянное детство, все может повториться

Терроризм - это общечеловеческое зло. Оно не признает государственных границ, попирает законы морали и права, игнорирует даже логику природных инстинктов, ибо человек взрывает себя, чтобы унести с собой жизни других людей. Самым чудовищным и бесчеловечным был теракт в Беслане, направленный против детей и погубивший сотни человеческих жизней.

Бесланские события потрясли весь мир, никого не оставив равнодушным. Каждый год в Северной Осетии проходит трехдневная вахта памяти по жертвам теракта в школе Беслана.

Церемония начинается в 9:15 со школьного звонка - именно в это время 1 сентября 2004 года раздались первые выстрелы. Участники приносят во двор школы игрушки и воду в память о том, что террористы в течение всех трех дней удерживали заложников, не разрешали им пить.

Во всех школах России учителя проводят классные часы, посвященные теме солидарности в борьбе с терроризмом. Прошли такие мероприятия и в школах нашего района. В девятом классе средней школы №2 классный час назывался «Расстрелянное детство, все может повториться».

Ребята вспомнили, что такое террор, кто такие террористы. Даян Корецкий, Ксения Радченко и Катя Кашеярова рассказали о трагедии Беслана. Настя Нечаева подготовила презентацию.

Обсудили и недавние события: смерть Иосифа Кобзона, который сыграл немаловажную роль в событиях на Дубровке в Москве, когда террористы захватили заложников во время мюзикла «Норд-Ост» в здании Театрального центра; убийство главы ДНР Александра Захарченко во время теракта в Донецке. Дети запустили в небо белые воздушные шары, символизирующие память о жертвах террористических атак.

Несмотря на боль и трагедию, жизнь продолжается. И чтобы все, что произошло в Беслане не повторилось, мы не имеем права забывать страшные уроки тех дней и должны объединить свои усилия в борьбе против терроризма.

Лариса МОИСЕЕВА.  
Фото автора.



## Праздники



26 августа мы в 11 раз отпраздновали День деревни. Для кого-то наше Жданово кажется захолустьем, но для нас, проживающих здесь, это место очень дорого и свято.

В этом году мы не совсем традиционно подготовились к празднику. В преддверии его создали конкурсную комиссию для посещения подворий наших жителей. Прошли по хозяйствам, сфотографировали придомовые территории, цветники. В Ждановском сельском клубе оформили стенд «Как прекрасен этот мир - посмотри!», на котором зрители увидели свои цветущие усадьбы.

В начале праздника выступила Т. В. Пожаркова - глава администрации СП «Село Павлиново». Она поздравила присутствовавших, поблагодарила активных и добросовестных жителей, вручила благодарности членам участковой избирательной комиссии.

Концертную программу подготовили участники художественной самодеятельности Павлиновского и Ждановского

## И нет в целом мире прекрасней любимой деревни моей

СДК. Со сцены звучали песни и проникновенные стихи о деревне в подарок номинантам. А номинации у нас были разные: «Родина», «Ветераны ВОВ», «Старожилы», «Ветераны труда», «Юбиляры года», «Пенсионеры», «Юбилейные свадьбы». В каждой выступали жители д. Жданово и окрестных деревень.

Победителями конкурса по номинациям стали: «Страна Букетия» - Л. Ляшук, Г. Косенкова, А. Фитисова, Е. Носенкова; «В гостях у Золушки» - С. Цветкова, В. Соболева, Н. Безуглова, З. Першина; «Ландшафтный стилинг» - В. Карпенкова. Каждый были вручены дипломы.

На выставке поделок «Добрых рук прекрасные творения» были представлены работы И. Стрелковой и В. Олениковой, им тоже вручили дипломы и подарили песни.

Был организован еще конкурс букетов «Цветов сиянье - для глаз очарованье»: шикарные астры, гелихризум (сухоцветы), гортензии в кувле с флоксами, гладиолусы, астры многолетние и несколько сборных букетов с розами и без. За лучший букет голосовали зрители. Наибольшее число талончиков для голосования набрал букет гладиолусов В. Соболевой.

В завершении праздника благодарности от работников культуры и зрителей получили дети: Александра и Тимофей Калинины, Даниил Карпенков, взрослые: В. Борискова, И. Симонова, Т. Пелихова, С. Цветкова из Ждановского СДК и Н. Бурмистрова, Т. Голубева, А. Избушкина, В. Кузнецова, М. Найденова из Павлинова.

Благодарные зрители вручили букеты цветов самодеятельным артистам и поблагодарили за прекрасные часы отдыха.

День деревни стал добрым семейным праздником.

**С. ЦВЕТКОВА,  
В. БОРИСКОВА.**



## С праздником, Любунский край!

28 августа по новому стилю, 15 августа по старому стилю православные и греко-католики отмечают праздник Успения Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии



История праздника такова: в этот день православная церковь вспоминает кончину (Успение) Божией Матери - событие, окрашенное одновременно печалью, потому что это день окончания жизненного пути Богородицы, и радостью соединения ее со своим сыном Иисусом Христом (погребение ее пречистого тела). Кончину Богородицы православная церковь называет успением, а не смертью, потому что смерть как возвращение земле ее тела, а духа - Богу ее не коснулась. Она лишь уснула, чтобы в то же мгновение пробудиться для жизни вечноблаженной, и после трех дней с нетленным телом вселиться в небесное нетленное жилище. Традиция праздника: Успение провожай, а осень встречай. Именно после Успения начинается бабье лето, которое продлится еще весь первый месяц осени. К дню Успения Богородицы на Руси приурочивался праздник собранного урожая. Так как Успение считалось последним летним днем, то заканчивался праздник тем, что в этот вечер в избах впервые «вздували огонь» - зажигали лучину, лампу или свечу и сажались ужинать при свете. С Успения начиналась заготовка различных припасов на зиму, собирали грибы и орехи.

В 1782 году в селе Любунь был построен храм в честь Успения Пресвятой Богородицы. По своей красоте и убранству он превосходил все церкви уезда. Вокруг него был большой сад, а Праздник Успения стал считаться престольным праздником села. В настоящее время этот день считается праздником всего сельского поселения «Село Любунь», в которое входят деревни Ивановка, Каменка, Кисели, Пузачево, Синьгаево, Суборовка, Скоробы, Никольское, х. Михайловский. В этот день любунцы отмечают День сельского поселения. Заранее были объявлены конкурсы для проведения праздника и подготовлен концерт художественной самодеятельности. С полудня в Любунском СДК зазвучала музыка, стали собираться участники праздника. Работники библиотеки оформили выставку «Секреты хорошего урожая», в которую вошли книги, касающиеся ухода за овощами, фруктами, ягодными культурами, энциклопедии садовода и огородника. А рядом располагались экспозиции участников конкурсов.

Концертная программа началась с песни «Живи село», затем художественный руководитель СДК В. Павлова коротко рассказала об истории праздника и передала слово главе администрации сельского поселения Е. Швырковой, которая поздравила всех присутствовавших и вручила грамоты и благодарственные письма руководителям предприятий, находящихся на территории сельского поселения, и отдельным жителям (М. Сергеев, В. Батарееву, Е. Курачеву, В. Федченкову, В. Швыркову, Е. Гусевой) за активную работу по благоустройству террито-

рии сельского поселения. Работники СДК поблагодарили жителей, принимающих активное участие в сельских и районных культурно - массовых мероприятиях. Это семьи Ивановых, Федченковых, Елена Моисеенкова, Ольга Бруй, Людмила Дилан, Ирина Шаренкова, Елена Гусева, Ирина Батареева, Татьяна Бруй, Валентина Сергеевкова.

Не забыли и о юбилярах, которые отметили круглые даты рождения, а также жителей, которые в 2018 году стали бабушками, дедушками, мамами, папами, прабабушками (это тоже важное событие в жизни).

Затем были подведены итоги объявленных конкурсов. На конкурс «Кулинарные шедевры» принесли блюда из теста и их рецепты. Оригинальные, а главное вкусные пироги представили О. Бруй, Е. Гусева, Е. Швыркова. А вот в конкурсе «Не пара» были выставлены блюда из казалося бы несоместимых продуктов. Здесь отличились Е. Гусева, которая представила варенье из кабачков и слив, О. Бруй - варенье из зеленых помидоров, Е. Швыркова сделала салат из яиц, яблок, сельдерея и майонеза, а Е. Коробенкова - компот из кабачков и лимона. В кон-

курсе «Огородное чудо» сельяне увидели композиции из овощей и фруктов, а также овощи и фрукты необычных размеров и форм. Были отмечены композиции В. Бабушкиной, Т. Бруй, Е. Ивась, Т. Федченковой, М. Курачевой. Все участники конкурсов были награждены призами.

Много эмоций вызвала традиционная лотерея, где разыгрывался календарь на 2019 год с живописным пейзажем Любунского озера. Обладателем счастливого билета оказалась Елена Курганова.

Всем участникам праздника были посвящены музыкальные поздравления участников художественной самодеятельности из г. Спас-Деменска и гостей из г. Людиново. Под их зажигательные песни никто не мог усидеть на своих местах. Жители плясали и подпевали знакомые песни. А артисты поблагодарили за хороший прием и пообещали приехать еще.

**Е. КОРОБЕНКОВА,  
библиотекарь,  
В. ПАВЛОВА,  
художественный руководитель СДК,  
В. ШВЫРКОВ,  
заведующий Любунским СДК.**



Победители конкурса Т. Федченкова, Е. Ивась.

# Большой теннис - это жизнь, полная ярких эмоций

**Прогремели салютные залпы, ночь пела голосами счастливых людей... День рождения Спас-Деменска теперь вспоминается все реже, но осталось одно событие, о котором стоит рассказать.**

Районные соревнования по большому теннису - теперь уже устоявшаяся традиция, приуроченная к празднованию Дня города. Это мероприятие собирает публику от юных до пожилых. Оно дает возможность пережить целый спектр разнообразных эмоций: радость и разочарование, неподдельный восторг и порой даже страх за исход поединка - ведь речь идет о нереально захватывающем виде спорта - большом теннисе.

И в этом году соревнования собрали небольшое количество участников, поэтому игры получились по-настоящему живыми и динамичными.

Непосредственно перед началом матчей на территории школы №1 была проведена соответствующая подготовка площадки: подкрашены линии корта, окошено как внутри, так и снаружи. Организация мероприятия также была заранее продумана. Во время соревнований каждый присутствовавший имел возможность получить бесплатный прохладительный напиток.

Структура соревнований была выстроена следующим образом: игроков поделили на возрастные группы, в каждой из которых прошли парные по-

единки. Без исключения все игры выглядели красиво: быстрая смена направлений бега, универсальные подготовки к ударам, ну и, конечно же, набор очков последнего шанса. В отдельных матчах динамика поражала, ведь соперники боролись на высоком уровне, проявляя упорство и мужество в целях достижения желанной победы.

Любая игра требовала удачного баланса, подобранного для передвижения игроков на корте. В этом вопросе стратегия у каждого участника была исключительно своя.

Еще одним немаловажным фактором для удачного завершения поединка стало своевременное нанесение ударов по мячу. Мгновенная реакция на удар соперника в этой игре имела огромное значение. Помимо этого стоит отметить, что в одном из матчей использовались раритетные ракетки 1987 и 1991 годов. Благодаря им игра получилась одной из запоминающихся.

Эмоциональный контраст владел тогда не только теннисистами, но и собравшейся публикой. Мамы и папы, друзья, знакомые, да и просто пришедшие посмотреть на матч не сдерживали слез и улыбок. Кто-то искренне радовался, кто-то переживал. Однако ни в чьих глазах не таилась зависть и обида, ведь все поединки были товарищескими, а атмосфера корта пронизана уважением и теплом друг к другу.

В конечном итоге все участ-

ники соревнований остались довольны, победители получили заслуженные призы, а главное - признание зрителей. Тренер В. П. Щелбов проявил креативный подход к оглашению результатов матчей. Места распределились следующим образом:

**в младшей группе** с убедительной победой выиграл **Никита Вишневецкий**.

**В средней группе** победу одержал **Андрей Кириллов**.

**В старшей группе** среди девушек победила **Анна Бузанова**, среди юношей - **Кирилл Юрченков**.

Среди взрослых в группе «Сударыни» впереди оказалась **Марина Ермаченкова**. В группе «Барышни» - **Юлия Ребенко**. В группе «Стойкие» победу одержала **Мария Бузанова**. В группе «Сильные духом» победила **Ирина Кузнецова**.

В последней дружеской встрече силами померились Владимир Петрович Щелбов и Анатолий Аркадьевич Ченцов. Свою категорию теннисные мастера обозначили как «Кому за 70».

**Теннис легко и грациозен. Он увлекает людей всех**



**возрастов и профессий. Каждый желающий может открыть его для себя, ведь в нашем городе для этого есть все возможности. Как говорится, движение - это жизнь, а большой теннис - это жизнь, полная ярких эмоций. Откройте себя для удивительного мира тенниса, ведь его польза для человека неоспорима.**  
**Анастасия РЯКОВА.**

## Внимание, работа!

ООО «Тамисандр» (швейная фабрика) **требуются швеи**, тел. 8-965-378-69-99.

\*\*\*  
В магазин «Все для стройки и дома» **требуются продавец**, тел. 8-960-522-33-47.

\*\*\*  
В Спас-Деменскую больницу **требуются: водитель на а/м «УАЗ», имеющий категорию «А», «В», «С», «D», и уборщик служебных помещений в отделении общего профиля (работа сменная).**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

XXX  
**ПРОДАЕТСЯ** дом с удобствами, тел. 8-910-517-16-54.

XXX  
**ПРОДАЮТСЯ** породистые козы и козел, тел. 8-910-599-84-50.

XXX  
**ПРОДАЕТСЯ** навоз. Самовывоз, тел. 8-919-033-34-54.

XXX  
**Ремонт холодильников**, тел. 8-903-815-26-91.

XXX  
**Бурение скважин на воду**, тел. 8-980-316-05-10.

XXX  
**КУПЛЮ** старые перины, подушки, гусиное перо, б/у газовые колонки, аккумуляторы, тел. 8-953-315-18-70.

**Утерян паспорт на имя Бабуриной Тамары Михайловны. Просьба к нашедшему позвонить по тел. 8-960-517-88-00.**

## Памяти товарища

### Судьбы связующая нить



Не стало Тамары Ивановны Цимбаловой - давнего друга нашей газеты. Жила она в Истринском районе Московской области. Каждый год приезжала с семьей в Спас-Деменск, чтобы поклониться праху отца Ивана Филипповича Самонина. В 1969 году из Смоленского областного военкомата пришел ответ на ее запрос, в котором было сказано, что И. Ф. Самонин захоронен в

городе Спас-Деменске Калужской области. Осенью того же года Тамара Ивановна с мужем и ребенком впервые поехала на могилу отца. Их встретили работники военкомата, проводили на офицерское кладбище. Дочь обратилась в центральный Архив Министерства обороны РФ и по предоставленным ей материалам восстановила боевой путь отца. В апреле 2000 года Т. И. Цимбаловой в Истринском городском военкомате вручили удостоверение к государственному наградкам, которые так и не получил ее отец - ордена Александра Невского и Красной Звезды.

Тамара Ивановна передала любовь к Родине, память о погибшем на спас-деменской земле деду и прадеде своим детям, внукам и правнукам. Они приезжают в Спас-Деменск, бывают на Гнездиловской высоте не только в дни торжеств, но и перед значимыми событиями в жизни их большой и дружной семьи. В

разговоре она всегда подчеркивала, что здесь они испытывают особые чувства гордости за нашу страну, за тех, кто заслонил ее от врага ценой собственной жизни. С благодарностью говорила о встречах с главой администрации В. А. Бузановым, жителями района.

Мы посылали ей районную газету, она признавалась, что с огромным удовольствием читают ее всей семьей. Для нее она была как связующая нить с ее отцом, защищавшим наш район, как глоток свежего воздуха.

Тамара Ивановна сохранится в нашей памяти как добрый, искренний, светлый человек. После себя она оставила столько тепла, что оно долго будет согревать сердца тех, кто ее знал.

Сил и мужества родным и близким в эти скорбные дни.

Коллектив редакции.

С 7 сентября возобновляет работу магазин

**«Беларусочка»** (нижнее белье, косметика), ул. Советская, 104 (здание редакции).



## УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

17 сентября 2018 года в 10 часов

в Союзе «Торгово-промышленной палаты» по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 9/10 сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему: **«Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса».**

Будем рады встрече с вами. Вход свободный.

**Телефон справочной службы: 8(4842)71-71-34.** Для участия в семинаре просим зарегистрироваться по адресу: [kaluga.tpprf.ru/ru/announcements/178243/](http://kaluga.tpprf.ru/ru/announcements/178243/)

Схему проезда можно посмотреть на сайте Союза «Торгово-промышленной палаты» (<http://tppkaluga.ru>) по ссылке: <http://tppkaluga.ru/contact/prezhd/>.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-53. E-mail: [novajaz@kaluga.ru](mailto:novajaz@kaluga.ru) Дежурный редактор Л. В. НИКИТИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1430. Заказ Подписано в печать 3.09.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.